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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb.  
13.07 
2024 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za zmarłych dziadków Jana i Stanisława oraz Zygmunta i Halinę z 
prośbą o wieczne zbawienie 

Niedz. 
14.07 

2024 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris.  

Za zmarłego śp. Stanisława Łukasik w 6 rocznicę śmierci z 
prośbą o wieczne zbawienie 

12:00 
Taunton 

St George’s  

Z prośbą o Boże błogosławieństwo i wszelkie potrzebne łaski dla 
Aliny i Krzysztofa z okazji 5 rocznicy ślubu 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Dziękczynno błagalna z okazji urodzin Pauliny z podziękowaniem 
za odebrane łaski i prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo 

Śr. 
17.07 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

Czw. 
18.07 
2024    

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

Pt.  
19.07 
2024 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
Intencja wolna 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
English Mass  

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  
W intencji Żanety i Mateusza z okazji urodzin 

Niedz. 
21.07 

2024  

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris.  
W intencji Bogu wiadomej 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W intencji bierzmowanych z podziękowaniem za otrzymane 
łaski i prośbą o dalsze dary Ducha Świętego 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Z podziękowaniem za wszelkie i dary Ducha Świętego, opiekę 
Matki Bożej. Z prośbą o dalsze łaski dla Barbary i Ryszarda z 
okazji 44 rocznicy ślubu oraz w 30 dzień po śmierci śp. 
Zygmunta Jankowskiego 

Sb.  
20.07 
2024 

  

 

O
śr

o
d

k
i 
 

d
u

sz
p

a
st

e
rs

k
ie

: 

KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris. BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 

Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 28/2024   XV Niedziela zwykła 14 lipca 2024 

Czytania 

Rok B - rok II 

 Am 7, 12-15 Ef 1, 3-14 Mk 6, 7-13 

Ps 85 (84) REFREN: Okaż swą łaskę i daj nam zbawienie 

 Jezus przywołał do siebie Dwunastu i zaczął rozsyłać ich po dwóch. Dał im też władzę 

nad duchami nieczystymi i przykazał im, żeby nic z sobą nie brali na drogę prócz laski: ani 

chleba, ani torby, ani pieniędzy w trzosie. «Ale idźcie obuci w sandały i nie wdziewajcie 

dwóch sukien». 

 I mówił do nich: «Gdy do jakiegoś domu wejdziecie, zostańcie tam, aż stamtąd wyj-

dziecie. Jeśli w jakimś miejscu was nie przyjmą i nie będą was słuchać, wychodząc stam-

tąd, strząśnijcie proch z 

nóg waszych na świadec-

two dla nich». 

 Oni więc wyszli i wzy-

wali do nawracania się. 

Wyrzucali też wiele złych 

duchów, a wielu chorych 

namaszczali olejem i 

uzdrawiali. 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że 

każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do 

której się trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo 

przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierz-

mowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu 

zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za 

zrozumienie. 

2. Na naszej stronie internetowej znajduje się formularz zapisu dzieci do I Komunii Świę-

tej na rok 2025. Proszę o wypełnienie zgłoszenia. Zapisy trwają do połowy miesiąca 

lipca. Po zakończeniu zapisów potwierdzę wszystkim zainteresowanym otrzymanie 

ich zgłoszenia. Proszę pamiętać, że należy przywieźć z Polski świadectwo chrztu tych 

dzieci, które były chrzczone w Polsce. 

3. W naszej wspólnocie zmarł śp. Pan Zygmunt Jankowski lat 72. Jego pogrzeb odbędzie 

się w kościele pod wezwaniem Ducha Świętego w Yeovil we wtorek dnia 16 lipca o 

godzinie 12.00. Rodzinie zmarłego składamy wyrazy współczucia wraz z naszą modli-

twą za zmarłego - wieczny odpoczynek racz mu dać Panie… 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 14.07.2024  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC LIPIEC 

Ogólna:  Módlmy się, aby sakrament namaszczenia chorych dawał osobom, które go przyj-
mują, i ich bliskim moc Pana i aby coraz bardziej stawał się dla wszystkich widzial-
nym znakiem współczucia i nadziei. 

Parafialna:  Módlmy się za dzieci, młodzież i wszystkich rozpoczynających wakacje, by wzra-
stali dla chwały i uwielbienia Boga. Niech w pięknie otaczającego świata dostrze-
gają Jego dzieła i trwają w łączności z Nim na Eucharys.i. 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 

      07.07.2024 

• Bridgwater     £  50,00; 

• Weston      £  212,50; 

• Taunton      £ 219,11; 

• Yeovil      £ 64,50; 

  

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 
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„Wakacje, znowu są wakacje, na pewno mam racje, wakacje znowu są” – ten fragment znanej piosenki kaba-
retu OTTO, uświadamia nam, że już przyszedł czas, by choć na chwilę opuścić ciasne i duszne ulice Warszawy i 
wyjechać w przestrzeń, pełną zieleni, świeżego powietrza i szumu górskiego strumienia. Jednak wakacje dla 
chrześcijan nie mogą być bezmyślnym oddawaniem się urokom lat, lecz winny być innym, niż zazwyczaj spo-
tkaniem z Bogiem. Nie zapominając o codziennej modlitwie i niedzielnej Eucharys.i, ruszamy w teren, by 
szukać Boga. 

 1. Zachwyt pięknem świata 

     Tylko człowiek nierozumny nie stawia sobie pytań i nie szuka na nie odpowiedzi. Cała przyroda jest księgą, 
która opowiada chwałę Boga. Emerytowany już profesor dogmatyki z Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego 
nie raz na egzaminach zadawał swoim studentom pytanie, wskazując na stojący na parapecie okna kwiat: Co 
ci ten kwiatek mówi o Bogu? Stojąc wobec każdej żywej istoty trzeba zadać sobie pytanie o jej początek. 

 1.1.Skąd to piękno świata? 

     Podobne pytanie zadał kiedyś św. Tomasz z Akwinu i tak powstało słynnych „Pięć dróg”, które wychodząc z 
różnych przymiotów stworzeń, odnajdują ich przyczynę sprawczą w Bogu. „Pięć dróg” św. Tomasza z Akwinu 
jest zatem pewną ilustracją, że człowiek może siłą swego rozumu odkryć istnienie Boga. Zdanie to doskonale 
koresponduje z myślą św. Pawła: „od stworzenia świata niewidzialne Jego przymioty — wiekuista Jego potęga 
oraz bóstwo — stają się widzialne dla umysłu przez Jego dzieła” (Rz 1,20). 

Zadawanie sobie pytań i szukanie na nie odpowiedzi w świecie przyrody, w drzewach, jeziorach czy górach 
jest domeną człowieka, który szuka Boga i pragnie Go wielbić za wszelkie stworzenie. 

     Woła Psalmista: 

„O Panie, nasz Boże, jak przedziwne Twe imię po wszystkiej ziemi! Tyś swój majestat wyniósł nad niebiosa. 

     Sprawiłeś, że [nawet] usta dzieci i niemowląt oddają Ci chwałę, na przekór Twym przeciwnikom, aby po-
skromić nieprzyjaciela i wroga. 

     Gdy patrzę na Twe niebo, dzieło Twych palców, księżyc i gwiazdy, któreś Ty utwierdził: czym jest człowiek, 
że o nim pamiętasz, i czym – syn człowieczy, że się nim zajmujesz? 

     Uczyniłeś go niewiele mniejszym od istot niebieskich, chwałą i czcią go uwieńczyłeś. 

     Obdarzyłeś go władzą nad dziełami rąk Twoich; złożyłeś wszystko pod jego stopy: owce i bydło wszelakie, a 
nadto i polne stada, ptactwo powietrzne oraz ryby morskie, wszystko, co szlaki mórz przemierza. 

     O Panie, nasz Panie, jak przedziwne Twe imię po wszystkiej ziemi!”. 

(Ps 8,2-10) 

Przedziwne jest to wszystko, co Bóg dał człowiekowi. Pochylając się nad „Księgą stworzenia” uczmy się ją 
czytać otwartym umysłem i czystym sercem. 

 2. Szkoła modlitwy… w górach 

     „Słowik śpiewa, ponieważ tak został stworzony, ponieważ śpiew odpowiada jego naturze” (Ewagriusz z 
Pontu, 345-399), natomiast modlenie się jest właściwe ludzkiemu umysłowi, który skupia się na tym, co jest 
najpiękniejsze – na Bogu. 

 2.1.Wzniesienie duszy do Boga 

     Wielcy mistrzowie życia duchowego ukazują modlitwę jako wzniesienie duszy do Boga lub prośbę człowie-
ka skierowaną do Stwórcy o stosowne dla niego dobra: „Modlitwa lub inaczej dialog z Bogiem jest dobrem 
najwyższym. Istotnie, jest ona intymną komunią z Bogiem. Tak jak oczy ciała wi¬dzą światło i są nim rozświe-
tlone, tak samo dusza ukierunkowana na Boga zostaje oświecona niewyrażalnym światłem modlitwy. Musi to 
jednak być modlitwa wypływająca z serca, a nie jedynie z przyzwyczajenia” (św. Jan Chryzostom, 350-407). Z 
tej definicji wynikają dwie podstawowe prawdy: 

• skończoność bytu ludzkiego, który musi wznieść się do Boga – człowiek jako stworzenie, nieustannie 
potrzebuje Boga, który daje mu oddech życia oraz wszystko, co jest mu konieczne do życia. Modlitwa jest 
działaniem Boga i człowieka przez Chrystusa w Duchu Świętym. Bóg nie potrzebuje naszej modlitwy – to czło-
wiek potrzebuje Bożej pomocy. Stwórca zaś obdarza go różnymi dobrami, by z coraz większą ufnością zwracał 
się do Niego (por. KKK 2563, 2563-2564). 

• prawdę o Bogu świętym i nieskończonym, Stwórcy człowieka i Jego Odkupicielu – Bóg od wieków 
wkracza w życie człowieka i zaprasza go do współdziałania ze swoją łaską. 

Wzniesienie duszy do Boga jest swego rodzaju stanem bycia wobec Stwórcy, wyrazem darmowości ludzkiego 
istnienia i poczucia grzeszności człowieka. Z drugiej strony przez wzniesienie swej duszy do Boga, człowiek 
doświadcza Jego wielkości i fascynującej doskonałości (por. KKK 2559). Podobne doświadczenie modlitwy 
ukazuje nam św. Jan Klimak (525-600), który nazywa modlitwę “dialogiem człowieka z Bogiem, zjednocze-
niem mistycznym”. 

Więcej na hcps://taunton.pcmew.org/ 

Gdzie spotkać Boga na wakacjach? za Franciszkanie.pl 


